

# По московским меркам

Сколько жилья построят в Московском районе в 2021 году, когда на предприятии «Белмедпрепараты» начнут производство российской вакцины «Спутник V» и каково это — женщине-руководителю работать наравне с мужчинами? Об этом и не только узнала корреспондент «Вечерки», проведя один день с главой районной администрации Татьяной Колядко



## Добавить зеленого

Рабочее утро Татьяны Ивановны начинается рано — с традиционного объезда территории.

— Двигаясь от МКАД по проспекту Дзержинского в сторону здания администрации, успеваю подмечать, насколько коммунальные службы качественно выполняют свою работу. К 8:00 я в своем кабинете, — рассказывает Татьяна Колядко.

По четвергам в Мингорисполкоме проходят заседания. С недавних пор главы районных администраций могут участвовать в них дистанционно. У Татьяны Ивановны для этого в кабинете всё под рукой: и компьютер, и профессиональный микрофон, и веб-камера. По ее мнению, такой формат позволяет подключить к совещанию, на котором рассматриваются рабочие моменты жизнедеятельности столицы, как можно больше служб и профильных ведомств.

Пока мы готовим технику для фотосъемки, Татьяна Колядко хлопочет возле орхидей, коих в кабинете с десяток. Однако на стеблях ни единого цветочка...

— В спячку ушли, — поясняет она, — весной заблагодарят.

Зато в углу помещения валяжно раскинул зеленые, налитые соком глянцево-листые замиокулькас. Еще бы, при таком-то уходе!

— Моя самая большая мечта — сделать Московский максимально зеленым и уютным районом. На его территории не так много больших парков и скверов. Поэтому приглашаем поучаствовать в озеленении района жителей, общественные организации и трудовые коллективы. Во время ме-

**57 000 м<sup>2</sup> жилья построили в Московском районе в 2020 году. В планах на 2021-й — 127 000 квадратных.**

сячников по уборке и благоустройству города традиционно закладываем новые аллеи и бульвары. В минувшем году высажено более 6 тысяч деревьев, что в два раза больше запланированного, — говорит Татьяна Колядко.

Любимым местом в районе называет парк имени М. Павлова. Там завершилась первая очередь реконструкции с обустройством новых пешеходных дорожек, обновлением центрального входа. Сейчас ведется проектирование следующего этапа модернизации. По словам главы администрации района, он затронет в том числе и водную часть зеленого объекта. Русло протекающей там реки Лошицы очистят, появятся новые мосты и смотровые площадки. В задумках и создание велодорожки.

Сама же Татьяна Ивановна живет в Ленинском и считает его также процветающим и красивым.

— Но я всегда говорю: наш Минск не делится на 9 районов — он состоит из 9 районов. Они не конкурируют между собой, а дополняют друг друга, работая на одну большую цель — сделать столицу комфортнее и краше, — считает собеседница.



## Наравне с мужчинами

Татьяна Колядко руководит районом чуть больше года. С 2008-го она возглавляла управление экономики, затем работала первым заместителем главы администрации Московского района. За это время побывала практически на всех предприятиях, общалась с трудовыми коллективами. Поэтому на новом посту осваиваться не пришлось — все было знакомым и близким.

Так получилось, что Татьяна Ивановна — единственная женщина среди глав администраций минских районов. Оттого у журналистов частый вопрос: каково это — работать наравне с мужчинами?

— Чувствую себя комфортно. Каждый из нас старается качественно выполнять свои обязанности, и это не зависит от пола. Мне приятно сотрудничать с коллега-

ми. Я бы даже сказала, что это большое счастье — иметь возможность обмениваться опытом, помогать друг другу совершенствоваться. Знаю много женщин — великолепных руководителей, в том числе и производственных предприятий, которые эффективно управляют коллективами, — рассуждает Татьяна Ивановна, давая понять, что это стереотип — делать скидку на слабый пол.

На стене рабочего кабинета замечаю грамоту и медаль за участие в сборах по территориальной обороне. А мы тут про хрупкие женские плечи разглагольствуем...

## Обратная связь

— Район славится своими традициями. Люди — наше главное богатство. 15 % от всех работающих в столице граждан задействованы на предприятиях и в организациях Московского. Здесь расположены более 50 тысяч субъектов хозяйствования, — подчеркивает Татьяна Ивановна. — Каждый новый день в роли руководителя интересен, не похож на предыдущие. Строитель возведет дом, смотрит на него и гордится. А я чувствую результат труда в обратной связи с горожанами. В администрацию люди обращаются с проблемой, и надо помочь найти пути ее решения. Приятно, когда они благодарят за то, что встретили здесь понимание и поддержку.

Посещая трудовые коллективы, проводя совещания с работниками администрации, Татьяна Ивановна при любых обстоятельствах тактична и мягка. Даже если повод для общения не самый приятный. Скажем, предприятие отстает в показателях. Надо разобраться. Плох тот руководитель, который в таких случаях тычет пальцем на нерадивого сотрудника, мол, ты виноват.

— В такие моменты следует обратить внимание: еще трое, сжатые в кулак, волей-неволей к тебе повернуты. Ответственность управленца в три раза выше ответственности исполнителя. Приказной тон не решит проблемы. Поэтому мой

Инвестиционный потенциал района составляет более 1 млн м<sup>2</sup> жилищного строительства и порядка 700 тысяч квадратных административно-торговых зданий. Для бизнеса разработана 21 инвестиционная площадка: 18 — для возведения промышленных предприятий, две — для физкультурно-оздоровительных центров и одна — для многоуровневого паркинга.



принцип: не винить, не ругать, а подумать, как исправить ситуацию, — рассуждает Татьяна Колядко.

## Прирастает кварталами

Карту Московского района, которая в обязательном порядке находится на самом видном месте в кабинете руководителя, приходится обновлять раз в два года! Его территория развивается очень интенсивно. Сейчас здесь проживают 311 тысяч «москвичей». И почти каждый четвертый в возрасте до 31 года. Задача руководства — создать для горожан комфортные условия. А это прежде всего решение вопросов ЖКХ. С таким посылом Татьяна Ивановна год назад вступала в должность. Многого удалось достичь. Вот и несколько показательных цифр. Каждый четвертый лифт, который был заменен в жилых домах Минска, приходится на Московский район. Несмотря на эпидемиологически непростой год, удалось выполнить и программу по капитальному ремонту. Так, 120 000 м<sup>2</sup> жилья отремонтированы без отселения хозяев.

— В минувшем году возвели 57 000 м<sup>2</sup>. В нынешних планах — 127 000 квадратов. Наряду с ударными темпами строительства домов растет потребность и в развитой социальной инфраструктуре. Прежде всего это детские сады и школы. В Брилевичах и Михалово мы недавно открыли два ярких современных дошкольных учреждения. Сейчас на капремонте находится сад № 112 в Грушевке, который сегодня мне предстоит посетить, ознакомиться с ходом работ. Объект планируем открыть уже в первом квартале, — продолжает Татьяна Ивановна.

Однако очевидно, что для Грушевки, которая только за последнее пятилетие сменила малоэтажную застройку на кварталы высотных зданий, одного садика недостаточно.

— Там запроектирован еще один. Его возведет частный застройщик, а затем передаст в ведение района. Следом за новостройкой для малышей появится и средняя школа, — уточняет руководитель района.

Особый объект, относящийся к сфере образования, на котором также акцентирует внимание Татьяна Колядко, — строящаяся школа на улице Чюрлёниса. Она рассчитана на 1 020 учеников, предусмотрен и бассейн. По документам сдать учреждение образования должны в конце 2021 года. Однако глава районной администрации считает, что работы следует ускорить. Ведь переезда в новостройку ожидают весь педагогический коллектив и ученики гимназии № 41, которая сейчас располагается в здании в Добромысленском переулке. Там как раз активно строят второе транспортное кольцо, что не прибавляет комфорта ребятам и учителям.

— Жители Московского любят спорт и активный отдых. В 2020-м на территории Студенческой деревни появился большой комплекс для занятий игровыми видами спорта. Кроме того, скоро примет посетителей и новый ФОК на проспекте Дзержинского. Это успешный инвестиционный проект:



объект построила российская компания «Итамари». Большое внимание уделяем реконструкции школьных стадионов. Один из них, относящийся к СДЮШОР по спортивной гимнастике и акробатике, в скором времени будет модернизирован. Кроме того, завершаем ремонтные работы в здании Центра дополнительного образования детей и молодежи «Ранак». Там же появится и современный межшкольный стадион с великолепным искусственным покрытием, — раскрывает подробности Татьяна Колядко.

Производство промышленной продукции на территории Московского района возросло по сравнению с 2019 годом на 11 %. При этом каждая вторая единица продукции экспортируется, а каждая третья — инновационная.

## Сработали на результат

Подводя итоги социально-экономического развития района, глава его администрации отмечает: несмотря на непростой год, Московскому удалось выполнить практически все целевые показатели.

— Предприятия и организации экспортировали товаров на сумму в 400 млн долларов. Продукцию поставляли в 70 стран. Основные партнеры — Россия, Украина, Казахстан и страны Европейского союза, — уточняет Татьяна Ивановна. — Экспорт же услуг составил 534 млн долларов. Такой высокий показатель обусловлен динамичным развитием сферы IT-технологий. Кроме того, субъекты хозяйствования района в минувшем году привлекли прямых иностранных инвестиций на сумму более чем 60 млн долларов. Было создано 4 080 рабочих мест. И даже в такой довольно непростой год мы можем констатировать: трудовые коллективы справились с поставленными задачами, — подчеркивает Татьяна Ивановна. — Мы гордимся и нашим производственным комплексом. На территории Московского расположены такие успешные предприятия, как «Белмедпрепараты», завод электроники и бытовой техники «Горизонт», «Витэкс», «Белита», Минский вагоноремонтный завод. На их долю приходится более 70 % выпускаемой промышленной продукции района.

## «Спутник» настроен

В день нашего интервью в рабочем графике главы администрации района запланировано посещение трех объектов. Один из них — производственный. Отправляемся на фармацевтическое предприятие «Белмедпрепараты».

Татьяна Ивановна подчеркивает: каждая третья единица продукции района выпускается именно здесь. А половину производимых товаров «Белмедпрепараты» поставляют на внешние рынки.

— Также активно реализуют и инновационные проекты. В нынешнем году введен в эксплуатацию высокотехнологичный производственный цех, где планируется начать выпуск противоопухолевых лекарственных средств, — говорит Татьяна Колядко. Генеральный директор предприятия Сергей Беялев рассказывает о том, с какими результатами предприятие завершило 2020-й:

— Год неоднозначный. Сперва были сложности с поставками сырья по причине закрытия границ. Тем не менее выполнили инвестиционную программу и сработали с приростом по выпуску готовой продукции. Показатели по экспорту оказались чуть ниже запланированных. Но это связано с тем, что во втором полугодии мы переориентировались на возросшие потребности внутреннего рынка.

Рабочая встреча плавно перетекает в обсуждение актуальной темы: на «Белмедпрепаратах» налаживают производство российской вакцины от коронавируса «Спутник V».

— Когда начнется ее выпуск? — интересуется глава администрации района.

— Наша рабочая группа находится в Российской Федерации на предприятии, которое занимается синтезом нового активного компонента. На первом этапе мы планируем наладить розлив готового вакцинного продукта. Сейчас оцениваем наши технологические возможности. Думаю, в ближайший месяц приступим к реализации проекта. Конечно, в первую очередь будем удовлетворять потребности Беларуси в препарате, — говорит Сергей Беялев.

Татьяна Колядко также посетила новый производственный цех предприятия, где

установлено специальное защитное оборудование для выпуска противоопухолевых препаратов.

Конвейер изолирован, работать внутри него можно лишь через специальные отверстия для рук: производственные процессы не должны оказывать влияния на здоровье человека. Препараты в виде таблеток здесь будут упаковываться в блистеры и проходить через специальные датчики, чтобы исключить брак.

## Детство по-соседству

Затем Татьяна Колядко направляется на строительный объект, не менее значимый для района. Едем в Грушевку, где в данный момент реконструируют один из старейших садилов Московского.

— Дошкольное учреждение № 212 построено в 1964 году. Было принято решение садик сохранить. Он здесь крайне востребован, — заметила Татьяна Ивановна.

Действительно, двухэтажный и довольно компактный сад окружен со всех сторон высотными домами, которые выросли здесь за последние 10 лет.



— Когда планируете ввести учреждение в эксплуатацию? — обращается она к заместителю главного инженера строительной организации Илье Важнику.

Тот поясняет, что еще предстоит внутренние отделочные работы. Предполагается, что сад будет готов принять детвору в первом квартале 2021 года.

— Благоустройство фактически завершено. Установили игровое оборудование и навесы. Осталось лишь уложить асфальт. Ждем соответствующей погоды, — отмечает ответственный за объект.

Татьяну Колядко также интересует, сколько человек трудится на площадке, какие материалы используются для оформления детских помещений.

— Объект социально важный, на личном контроле. Будьте готовы к тому, что посещать его буду еженедельно, — подытоживает руководитель.

## В ожидании новоселья

Особенно рад встрече с главой администрации района педагогический коллектив гимназии № 41. Татьяна Ивановна высоко ценит работу учреждения образования. И приводит красноречивый факт: около 8 % учащихся 41-й получают золотые и серебряные медали на республиканских и международных олимпиадах и конкурсах.

— Мы очень надеемся, что все добрые традиции будут продолжены в новом здании, которое строится в границах улиц Чюрлёниса — Семашко, — замечает Татьяна Ивановна.

— Первый выпуск в нашем учреждении состоялся в 1953 году, — рассказывает директор гимназии № 41 Марианна Скакун. — В нынешнем строении, которому более 70 лет, будто кристаллизовались лучшие методики и подходы в работе с одаренными детьми. Но мы выросли из этих стен. У нас лишь 16 классов, в них обучаются около 430 ребят. Мы заинтересованы в новом здании, это позволит расширить контингент учащихся и развиваться в различных направлениях, а не только фокусироваться на предметах естественно-математического цикла.

С проектом будущего здания на Чюрлёниса — Семашко педагогический коллектив уже с интересом ознакомился. Успели обсудить его и родители.

Татьяна Колядко поинтересовалась, что думают по поводу скорейшего переезда сами ученики.



Пятиклассник Данила охотно делится своим мнением:

— Новая школа будет просторная и с бассейном! Еще там будут специальные кабинеты для уроков труда с современными станками.

Татьяна Колядко обращает внимание и на то, что у гимназии появится также начальная школа, которой ранее не было. А это значит, воспитывать будущих Ньютонов и Эйнштейнов здесь смогут уже с первого класса.

Юлия БУРДО  
Фото Ирины МАЛИНОВСКОЙ  
и Анатолия ДРИБАСА